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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mnne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

M| | (]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktory element zespotu mechanicznego przedstawionego na rysunku wyrdzniony zostat strzatka?

A. Tiok.

B. Czop. |
C. Wodzik.

D. Korbowod.

Zadanie 2.

Jak nazywa si¢ element przedstawiony na rysunku?

O
A. Sruba. ¥ ?
D 1B
. Konfirmat. ‘ AR REAREERAR

B [ d
C. Mimosrod. L |
D. Blachowkret.

Zadanie 3.

Do ktoérej grupy pomiaréw nalezy zaliczy¢ pomiar dlugosci nagwintowanego odcinka Sruby

z wykorzystaniem przymiaru kreskowego?

A. Zlozonych.

B. Uwiktanych.
C. Posrednich.

D. Bezposrednich.

Zadanie 4.
Ktory przyrzad pomiarowy przedstawiony zostal na rysunku?

A. Suwmiarka cyfrowa.
B. Mikrometr zewnetrzny.
C. Srednicowka mikrometryczna.

D. Gigbokosciomierz mikrometryczny.

Zadanie 5.

Ktorg operacj¢ nalezy wykona¢ w celu powigkszenia $rednicy otworu, aby umozliwi¢ umieszczenie
w nim tba $ruby?

A. Wiercenie.

B. Poglebianie.

C. Rozwiercanie.

D. Wiercenie wtorne.
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Zadanie 6.

Jakie wymiary uwzgledniaja dopuszczalne btedy wykonania elementu mechanicznego?

A.

B.
C.
D.

Graniczne.
Nominalne.
Rzeczywiste.

Jednostronne.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawione zostaly fragmenty dwoch elementéw, ktoére N
nalezy potaczyé technika potaczenia wciskowego wtltaczanego. Jaka ¥ ¥

powinna by¢ zalezno$¢ pomigdzy wymiarami d; i d,?

A.

B
C.
D

d, <d, <
d, <d,

d, = d, N

d, >d,

Zadanie 8.

Toczenie powierzchni czotowej przedstawia rysunek.

Zadanie 9.
Ktore polaczenie nalezy zaliczy¢ do grupy potaczen nieroztacznych?
A. Nitowane.
B. Wciskowe.
C. Wpustowe.
D. Sworzniowe.

Zadanie 10.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do nacinania gwintu zewnetrznego?

A.

B.
C.
D

Narzynki.
Skrobaka.
Ttocznika.
Gwintownika.
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Zadanie 11.

Ktorego klucza nalezy uzy¢ do odkregcenia przedstawionej na rysunku sruby?

A. Plaskiego szczekowego. %‘ \

B. Oczkowego szesciokatnego. e -+ - I/D
C. Trzpieniowego szesciokatnego. 5 &
D. Z gniazdem szeSciokatnym.

Zadanie 12.

Jakiego rodzaju tozysko zostato przedstawione na rysunku?

A. Kulkowe.
Walcowe.

B.
C. Barytkowe.
D. Wateczkowe.
Zadanie 13.
Ktore operacje nie_sa wykonywane podczas dopasowywania elementow w trakcie montazu urzadzen

mechatronicznych?

A. Spawanie.

B. Skrobanie.

C. Docieranie.
D. Rozwiercanie.

Zadanie 14.

2

Prawidlowa kolejnos¢ dokrecania srub lub nakretek czesci przedstawionej na rysunku (’13/’\ ®)
jest nastepujgca: ' ‘
/

A 1,2,3,4.5 N\ fz
)

B. 2,4,1,3,5 5@ OF

C. 3,521,4 /

D. 1,5,4,3,2 4
Z.adanie 15.

W ktorej sprezarce wystepuja elementy przedstawione na rysunku?

A. Rootsa.
B. Osiowej.
C. Ttokowe;.
D. Srubowe;j.
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Z.adanie 16.

Jakiego typu sitownik zostal przedstawiony na rysunku?

5 ]
S
' !7% | @\_

Dwustronnego dziatania z dwustronnym ttoczyskiem.
Dwustronnego dziatania z jednostronnym tloczyskiem.
Jednostronnego dziatania z dwustronnym ttoczyskiem.

oS0 wp

Jednostronnego dziatania z jednostronnym tloczyskiem.

Zadanie 17.

W przedstawionym na rysunku silowniku dwustronnego dziatania

ruch tloka odbywa si¢ w kierunku wskazanym strzatkg. Ktora
komora oznaczona zostala literg B?

A. Tloczna.

B. Sptywowa.
C. Nadtlokowa.
D. Podtlokowa.

Z.adanie 18.

Ktore elementy przedstawiono na zdjgciu?

A. Sondy pomiarowe.

B. Akumulatory hydrauliczne.

C. Pojemniki na spr¢zone powietrze.

D. Obciazniki do uktadéw hydraulicznych.

Zadanie 19.
Ktora sprezarke zalicza si¢ do grupy sprezarek wyporowych?

A. Turbosprezarke.

B. Sprezarke osiowa.

C. Sprezarke sSrubowa.

D. Sprezarke promieniowa.
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Z.adanie 20.

Ktore urzadzenie ma symbol graficzny taki jak na rysunku?
. Sprezarka pneumatyczna. @i

A

B. Pompa hydrauliczna.
C. Silnik pneumatyczny.
D. Silnik hydrauliczny.
Zadanie 21.
Ktore urzadzenie ma symbol graficzny taki jak na rysunku?
A. Filtr.
B. Smarownica.
C. Zawor spustowy.
D. Osuszacz powietrza.
Zadanie 22.

Do ktorego urzadzenia odnoszg si¢ przedstawione w ramce informacje?

Stata wydajnosci (wydatek)
Cechy: objetos¢ robocza 3,29 cm’/obr.,

Zastosowanie:  w hydraulicznych maszynach mobilnych i przemystowych.
Zalecany naped: bezposredni wspolosiowy ze sprzeglem elastycznym.
Wykorzystanie:  jako urzqdzenie pomocnicze lub w instalacjach o niewielkich przeptywach.

predkos¢ obrotowa do 4800 obr./min.,
cisnienie do 175 bar.

A. Hydroakumulatora.

B. Pompy hydrauliczne;.

C. Silnika pneumatycznego.

D. Chtodnicy oleju hydraulicznego.
Zadanie 23.

Jakie jest przeznaczenie przedstawionego na rysunku zbiornika rozdzielonego elastyczng membrana,

w ktorym jedna komora przeznaczona jest na ciecz pod ci$nieniem, a druga na gaz?

A.

onw

Gromadzenie oleju transformatorowego.
Magazynowanie energii hydrauliczne;.
Naolejanie powietrza.

Chtodzenie cieczy.
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rurka szklana kréciec

Zadanie 24. ze skretka platynowa wkrecany

termorezystor

Przedstawiony na rysunku czujnik Pt100 jest przeznaczony do pomiaru

A. poziomu cieczy.

B. cisnienia cieczy.
C. temperatury CieCZy. przewéd wewnetrzny rura ochronna pmy‘ga{coz\::;wa
D. przeptywu w cieczy. -

w— Sl

Zadanie 25.

Tlok sitownika pneumatycznego zasilanego sprezonym powietrzem o cisnieniu P = 600 000 Pa
powinien oddziatywa¢ z sila F = 1 200 N. Jaka powinna by¢ powierzchnia czynna ttoka, jezeli
w sitowniku nie wystepuja straty powietrza?

A. 0,002 m’ p_f
B. 0,020 m* S
C. 0,050 m*
D. 0,500 m*

Z.adanie 26.

Ktory zawor nalezy zastosowac, aby przeptyw czynnika odbywat si¢ tylko w jednym kierunku?

A. Rozdzielajacy.
B. Regulacyjny.

C. Zwrotny.
D. Dilawiacy.

Zadanie 27.

Na podstawie rysunku okresl spos6b mocowania sitownika pneumatycznego.
A. Wahliwe. | (
B. Na tapach. Cﬂj - I:

C. Gwintowe.
D. Kohierzowe.

Zadanie 28.

Na przylaczach zaworu hydraulicznego 4/2 znajdujg si¢ literowe oznaczenia: A, B, P 1 T. Do czego
nalezy podtaczy¢ przylacze oznaczone literg ,, T7?

A. Do zbiornika oleju hydraulicznego.

B. Do zbiornika spr¢zonego powietrza.

C. Do sitownika dwustronnego dziatania.
D. Do sitownika jednostronnego dziatania.
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Z.adanie 29.

Na zdjeciu przedstawiono element hydrauliczny 1 odpowiadajacy mu symbol graficzny. Jest to

A. zawor kulowy. a3y
pompa topatkowa.

o

B
C. zasilacz kompaktowy.
D. rozdzielacz suwakowy.

Zadanie 30.
Ktory zawor nalezy zamontowa¢ w uktadzie prasy hydrauliczne;, [ ]:I|:'
wymieniajgc element oznaczony na schemacie strzatkg? \ .

A. Diawigcy. Lo

B. Odcinajacy.

C. Szybkiego spustu. [

D. Podwdjnego sygnatu. ]_D_

Zadanie 31.

Ktore urzadzenie zostato przedstawione na zdjeciu?

A. Rezystor drutowy.
Kondensator nastawny.

B
C. Potencjometr montazowy.
D. Przelacznik czteropozycyjny.

Zadanie 32.

Urzadzenie przedstawione na zdjgciu to

A. autotransformator. o ™ ' Nr.:29.23 Bza.o
B. transformator rozdzielczy. [ T & i PRI: 230 v
I SEC: 230 V 0,43 A

C. transformator separacyjny. : ' P: 100 vA
D. transformator bezpieczenstwa.
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. zestyku normalnie zamknigtego.
zestyku normalnie otwartego.

B
C. przycisku recznego rozwiernego.
D

przycisku recznego zwiernego.

Zadanie 34.

Pokazany na rysunku sposéb montowania podzespotéw elektronicznych, na plytce obwodu
drukowanego to

A. lutowanie. & . l . 1

B. klejenie. v -

C. spawanie.

D. zgrzewanie.

Zadanie 35.
Napigcie probiercze, stratno$¢ dielektryczna, dopuszczalna warto$¢ napigcia, rezystancja izolacji,

temperaturowy wspotczynnik pojemnosci, to parametry znamionowe

A. rezystora.

B. solenoidu.

C. kondensatora.

D. diody pojemnosciowe;.

Zadanie 36.

Na obudowie urzadzenia pojawito si¢ niebezpieczne napiecie dotykowe. Ktory wylacznik odiaczy

zasilanie od urzadzenia, gdy ktos dotknie jego obudowy?

A. Silnikowy.

B. Termiczny.

C. Nadpradowy.

D. Roéznicowopradowy.
Zadanie 37.

W ktoérym elemencie wystepuje konwersja energii promieniowania stonecznego na energi¢ elektryczng?

A. Fotodiodzie.

B. Fotoogniwie.

C. Fotorezystorze.
D. Fototranzystorze.
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Zadanie 38.
Do czego przeznaczone sg ce¢gi przedstawione na rysunku?
A. Zdejmowania izolacji z przewodow.

B. Przecinania drutu stalowego.
C. Skrecania przewodow elektrycznych.

D. Dokrecania $rub i nakretek o niewielkich wymiarach.

Zadanie 39.

Jaka warto$¢ rezystancji powinien mie¢ rezystor R1 ograniczajacy prad diody w obwodzie, ktoérego
schemat przedstawiono na rysunku?

A. 1200,0kQ

B. 120,0kQ

C. 12,0kQ

D. 1,2kQ
Z.adanie 40.

W celu zdemontowania umocowanego na szynie stycznika nalezy wykona¢ czynno$ci w nastepujacej
kolejnosci:

A. odlaczy¢ napigcie, odpiac stycznik z szyny, odkreci¢ przewody.

B. odlaczy¢ napiecie, odkrecié przewody, odpiaé stycznik z szyny.

C. odkreci¢ przewody, odpia¢ stycznik z szyny, odtagczy¢ napigcie.

D. odpia¢ stycznik z szyny, odlaczy¢ napiecie, odkreci¢ przewody.
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